

تشدید جنگ سرد اقتصادی آمریکا و چین در آستانه ملاقات ترامپ-شی

از تایوان تا زنجیره تأمین

گزارش

اگر همه چیز طبق برنامه پیش برود دونالد ترامپ، رئیس جمهوری آمریکا، روز ۱۴ مه برای یک نشست بسیار مهم با شی جین پینگ، رهبر چین، وارد پکن خواهد شد. این سفر اولین حضور رئیس جمهوری آمریکا در چین طی نزدیک به یک دهه گذشته خواهد بود. آخرین سفر نیز مربوط به خود ترامپ در دوره اول ریاست جمهوری‌اش در سال ۲۰۱۷ بود.

در آن زمان، پکن سنگ تمام گذاشت. در سفر سه روزه، ترامپ و همسرش ملانیا از کاخ ممنوعه که قرن‌ها محل اقامت امپراطوران چین بود، بازدید کردند و در یک اجرای سنتی اپرای پکن شرکت کردند. شی آن را «سفر رسمی ویژه» توصیف کرده بود. اما در این فاصله ۹ ساله، جنگ تجاری، همه‌گیری جهانی کرونا، تشدید نگرانی‌های واشنگتن درباره فعالیت‌های نظامی چین و سپس یک جنگ تجاری دیگر رخ داده است.

به گزارش گاردین، اکنون در حالی که رئیس جمهوری آمریکا آماده سفر به بزرگ‌ترین رقیب کشورش در صحنه جهانی می‌شود، فضا تغییر کرده است. سفر ترامپ به دلیل درگیری او در جنگ علیه ایران به توجیب افتاده است. در همین رابطه سوزان مالونزی، معاون و مدیر سیاست خارجی اندیشکده بروکینگز در واشنگتن، به خبرنگاران گفته است: «این تصور که رئیس جمهوری آمریکا در چنین مقطعی که به تازگی یک شکست استراتژیک سنگین او تجربه کرده، در نشستی با اصلی‌ترین رقیبش شرکت می‌کند، لطمه‌ای بسیار قابل توجه خواهد بود.»

فضای بصری و نمادین این نشست به‌قدرت زیر نظر خواهد بود. ترامپ که در دوره دوم ریاست جمهوری‌اش کمتر از گذشته نسبت به چین تهاجمی بوده به نمایش‌های تشریفاتی دیپلماتیک علاقه دارد و معمولاً از «دستی شخصی» و «اعتماد»

خود به شی جین پینگ صحبت می‌کند، در حالی که نسبت به متحدان سنتی آمریکا لحن تندتری دارد. شی نیز احتمالاً با ترکیبی از تعریف و نمایش قدرت نرم، تلاش خواهد کرد هم ترامپ را تحت تأثیر قرار دهد و هم به‌طور غیرمستقیم ضعف‌های او را برجسته کند.

هر مقدار هم که ترامپ و شی جین پینگ در جریان این نشست ۴۸ ساعته تلاش کنند، روابطی دوستانه نشان دهند، تنش‌هایی که با جنگ خاورمیانه تشدید شده‌اند همچنان در پس‌زمینه باقی خواهند ماند. ژائو مینگ‌هاو، استاد مطالعات بین‌الملل در دانشگاه فودان، گفته است که میان دو کشور «بی‌اعتمادی متقابل بسیار آشکاری» وجود دارد و دو طرف همچنان اختلافات عمیقی در چندین موضوع دارند؛ از جمله مسائل اقتصادی و تجاری، ایران و تایوان.

موضوعات اصلی

روی میز مذاکرات چیست؟

در این دیدار، دونالد ترامپ و شی جین پینگ احتمالاً درباره چند محور گفت‌وگو خواهند کرد. با توجه به اینکه ترامپ به دنبال دستاوردهای ملموس پیش از انتخابات میان‌دوره‌ای نوامبر است، گزارش‌ها حاکی از آن است که این دولت از مدیران عامل شرکت‌هایی مانند اپل و اکسون دعوت کرده تا او را در این سفر همراهی کنند. همچنین تأیید شده است که کلی اوربترگ، رئیس بوئینگ و جین فریزر، مدیر سیتی‌گروپ نیز در این سفر حضور خواهند داشت. در مقابل، چین به دنبال تمدید آتش‌بس تجاری فعلی، حفظ دسترسی به فناوری‌های آمریکایی و توقف یا عقب‌نشینی از محدودیت‌های صادراتی آمریکا است. در سرمایه‌گذاری‌های قابل توجه در اقتصاد آمریکا را مطرح کند؛ مشابه توافق‌هایی که دولت ترامپ پیش‌تر با کشورهایمانند ژاپن و کره‌جنوبی امضا کرده است.

به گزارش نیویورک تایمز، پکن

در حال گفت‌وگوهای طولانی با شرکت بوئینگ برای یک قرارداد بزرگ است. در صورت تکمیل این توافق، این اولین سفارش بزرگ چین از بوئینگ از سال ۲۰۱۷ تاکنون خواهد بود و می‌تواند به‌عنوان یک دستاورد تبلیغاتی مهم برای هر دو رهبر محسوب شود. در حوزه کشاورزی نیز موضوع خریدهای بزرگ مطرح است؛ واشنگتن از پکن می‌خواهد ساله ۲۵ میلیون تن سویا به مدت سه سال خریداری کند و همچنین واردات محصولات آمریکایی مانند مرغ، گوشت گاو، زغال‌سنگ، نفت و گاز طبیعی را افزایش دهد.

ژائو مینگ‌هاو، استاد مطالعات بین‌الملل در دانشگاه فودان، گفته است که میان دو کشور «بی‌اعتمادی متقابل بسیار آشکاری» وجود دارد و دو طرف همچنان اختلافات عمیقی در چندین موضوع دارند؛ از جمله مسائل اقتصادی و تجاری، ایران و تایوان. اظهارات متناقض ترامپ از اعلام پایان جنگ تا تهدیدات مجدد به ناپودی باعث سردرگمی دیپلماتیک شده است. با این حال به چین نیز اعتبار داده شده که در این آتش‌بس نقش داشته باشد. اخیراً اسکاوت بسنت، وزیر خزانه‌داری آمریکا، از چین خواست «در عرصه دیپلماسی قدم بردارد» که در عمل به معنای درخواست کمک پکن در جنگی است که واشنگتن آغاز کرده در حالی که نماینده تجاری آمریکا، جیمیسون کریر، ادامه خرید انرژی چین از ایران نیز با پکن گفت‌وگو کند.

محور بعدی این نشست، تایوان است؛ موضوعی که برای شی جین پینگ اهمیت حیاتی دارد و هیچ مسأله‌ای به اندازه آن در سیاست خارجی چین اولویت ندارد. در همین زمینه، وانگ یی، وزیر خارجه چین، تأکید کرده است که تایوان «بزرگ‌ترین ریسک» در روابط آمریکا و چین محسوب می‌شود. با این حال، رویکرد ترامپ در مقایسه با رؤسای جمهوری قبلی آمریکا تا حدی نرم‌تر بوده است. او اخیراً حتی یک

پکن قوانین جدیدی برای مقابله با تحریم‌ها تصویب کرده که به شرکت‌های چینی اجازه می‌دهد در برابر محدودیت‌های خارجی واکنش نشان دهند

به استه تسلیحاتی ۱۱ میلیارد دلاری برای تایوان را متوقف کرده که برای پکن به عنوان نشانه‌ای از امکان انعطاف‌پذیری واشنگتن تعبیر می‌شود. همین موضوع باعث شده چین امیدوار باشد بتواند آمریکا را به تغییر تدریجی لحن رسمی خود درباره تایوان وادار کند؛ برای مثال، از عبارت «از استقلال تایوان حمایت نمی‌کند» به موضع صریح‌تر «با استقلال تایوان مخالف است.» معنای درخواست کمک پکن در جنگی است که واشنگتن آغاز کرده در حالی که نماینده تجاری آمریکا، جیمیسون کریر، ادامه خرید انرژی چین از ایران نیز با پکن گفت‌وگو کند. محور بعدی این نشست، تایوان است؛ موضوعی که برای شی جین پینگ اهمیت حیاتی دارد و هیچ مسأله‌ای به اندازه آن در سیاست خارجی چین اولویت ندارد. در همین زمینه، وانگ یی، وزیر خارجه چین، تأکید کرده است که تایوان «بزرگ‌ترین ریسک» در روابط آمریکا و چین محسوب می‌شود. با این حال، رویکرد ترامپ در مقایسه با رؤسای جمهوری قبلی آمریکا تا حدی نرم‌تر بوده است. او اخیراً حتی یک



به تایوان یا تغییر در ادبیات رسمی واشنگتن را به عنوان یک دستاورد سیاسی برای خود ثبت کند. با این حال، حتی اگر در این سفر به نتیجه جزئی نرسد، پکن احتمالاً به این جمع‌بندی رسیده است که استمرار دیدارهای سطح بالا می‌تواند تایوان را در اقدامات مرتبط با تایوان محتاط‌تر و کم‌ریسک‌تر کند.

رقابت بر سر کنترل اقتصاد جهانی آینده

مهم‌ترین تحول در روابط آمریکا و چین در دو سال گذشته شکل‌گیری تدریجی دو نظام اقتصادی موازی است که هرکدام استانداردها، زیرساخت‌ها و قواعد خود را دارند و روزه‌روز سازگاری میان آنها دشوارتر می‌شود. در این شرایط، دیگر صرفاً منطق بازار تعیین‌کننده نیست؛ بلکه کشوری دست بالا را دارد که بتواند گره‌های کلیدی زنجیره‌های تأمین و شبکه‌های اقتصادی جهان را کنترل کند. به گزارش نشریه تحلیلی مدرن دیپلماسی، رابهرد آمریکا دقیقاً بر همین منبأ شکل گرفته است. محدودیت‌های صادراتی واشنگتن بر تراشه‌ها و فناوری‌های پیشرفته با

هدف جلوگیری از دسترسی چین به زیرساخت‌های فناوری نسل آینده اعمال شده است؛ فناوری‌هایی که هم در اقتصاد حیاتی دارند. هم‌زمان، آمریکا با هدف قرار دادن بخش‌هایی مانند کشتیرانی و لجستیک چین، فشار مالی و مقرراتی خود را به خارج از مرزهایش گسترش داده است. به این ترتیب، دسترسی به بازار آمریکا، نظام مالی مبتنی بر دلار و فناوری غربی بیش از گذشته به همسویی سیاسی و ژئوپلیتیک گره خورده است.

در نتیجه، تحولات مالی و مقرراتی بیش از آنکه شبیه یک جنگ تجاری سنتی باشند، به «جنگ زنجیره‌های تأمین» شباهت پیدا کرده‌اند. محدودیت چین بر صادرات مواد معدنی کمیاب نشان داد که وابستگی اقتصادی میان دو کشور دوطرفه است و هر دو می‌توانند به دیگری فشار وارد کنند. اکنون رقابت اصلی بر سر کاهش وابستگی شکل گرفته است؛ چین تلاش می‌کند وابستگی خود به تراشه‌ها و نرم‌افزارهای غربی را کم کند و در مقابل، آمریکا می‌خواهد اتکای خود به توان صنعتی و فراوری مواد معدنی کمیاب چین را کاهش دهد.

با این حال، نوع آسیب‌پذیری دو کشور یکسان نیست، وابستگی آمریکا به چین گسترده است، پراکنده است، در حالی که وابستگی چین به آمریکا محدودتر اما در بخش‌های بسیار حساس فناوری متمرکز شده است. همین وضعیت نوعی تعادل شکننده ایجاد کرده که می‌توان آن را «تخریب اقتصادی متقابل» نامید؛ یعنی هر دو طرف توان وارد کردن هزینه‌های سنگین اقتصادی به یکدیگر را دارند.

در این میان، چین دیگر فقط به اقدامات تلافی‌جویانه بسنده نمی‌کند، بلکه به دنبال ساختن یک نظام اقتصادی و فناورانه جایگزین است. پکن قوانین جدیدی برای مقابله با تحریم‌ها تصویب کرده که به شرکت‌های چینی اجازه می‌دهد در برابر محدودیت‌های خارجی واکنش نشان دهند. اهمیت این اقدامات فقط حقوقی نیست؛ بلکه نشان می‌دهد چین می‌خواهد به تدریج فضای اقتصادی و مقرراتی ایجاد کند که کمتر تحت نفوذ و کنترل آمریکا باشد.

جهان

A History of the Modern Middle East

تاریخ خاورمیانه مدرن (۶۳)

ویلیام کلیوند

نرجه،عسکر قهرمانپور

اندیشه های محمد عبده

محمد عبده (۱۹۰۵-۱۸۴۹)، شاگرد برجسته و نامدار جمال‌الدین اسدآبادی، مسیری متفاوت از استاد خود در پیش گرفت. در حالی که سید جمال با خطابه‌های آتشین و تحرکات سیاسی می‌کوشید امت اسلامی را به حرکت درآورد، عبده راهی سنجیده‌تر و آرام‌تر برگزید: اصلاحات فکری و نهادی. او را می‌توان یکی از بزرگ‌ترین متفکران مسلمان عرب در عصر مدرن دانست. عبده در روستایی در مل زاده شد و تحصیلات دینی خود را در الازهر قاهره آغاز کرد. استعداد و پشتکار او سبب شد که از جایگاه شاگردی به مقام تدریس در این مرکز علمی کهن برسد. در سال‌های تحصیل بود که با اسدآبادی آشنا شد و به‌زودی به یکی از وفادارترین پیروان او بدل گشت. پس از اخراج سید جمال از مصر، عبده نیز در جنبش اوابی فعالانه مشارکت کرد؛ فعالیت‌ئی که سرانجام در ۱۸۸۲ به تبعید او انجامید. شش سال دوری از وطن- عمدتاً در بیروت و پاریس- افاق‌های تازه‌ای پیش روی او گشود. عبده پس از بازگشت به مصر که آن زمان زیر سلطه پرتانیان قرار داشت، به‌تدریج وارد دستگاه اداری و قضایی شد. مدتی به‌عنوان قاضی خدمت کرد و در ۱۸۹۹ به منصب مفتی مصر رسید؛ عالی‌ترین مقام دینی کشور. در این کوشید کوشید نظام دادگاه‌های سابق را اصلاح کند و طرح‌هایی برای بازسازی سازمان و برنامه‌های آموزشی الازهر ارائه داد، هرچند که مقاومت‌های نهادی مانع تحقق کامل آرزوهای او شد. روش و منش عبده با استادش تفاوتی آشکار داشت. او مردی بود آرام، ملایم و متین؛ نه خطیبی پرشور چون اسدآبادی، بلکه اندیشمندى اصلاح‌طلب که اقتدار اخلاقی و اعتبار علمی‌اش الهام‌بخش بود. شاگردان بسیاری گرد او آمدند که بعدها در عرصه‌های سیاسی و دینی مصر نقشی اثرگذار یافتند. اندیشه‌های او درباره ضرورت بازنگری در آموزه‌های اسلامی و یک مسلمان تحصیلکرده نیازی ندارد بین مدرن بودن و پایبندی به دین، انتخابی انجام دهد؛ این دو می‌توانند همزمان وجود داشته باشند.

پیشنهادهای محمد عبده که در اثر همش رساله التوحید و همچنین در احکام او به‌عنوان مفتی مصر مطرح شده بود، پاسخی به چالش‌های ناشی از پیشرفت‌های اروپا به شمار می‌رود. عبده می‌کوشید نشان دهد که اسلام و مدرنیته با یکدیگر ناسازگار نیستند و یک مسلمان تحصیلکرده نیازی ندارد بین مدرن بودن و پایبندی به دین، انتخابی انجام دهد؛ این دو می‌توانند همزمان وجود داشته باشند. عبده به خرافات محلی و سنت‌های اجرائی که از قرون گذشته باقی مانده بودند انتقاد داشت؛ ریزر این عناصر به‌طور نادرست به آموزه‌های اسلامی تحمیل شده بود و مانع از پویایی فکری و اجتماعی امت اسلامی شده‌اند. عبده معتقد بود که نیازهای بنیادین و همیشگی اسلام در قرآن و حدیث‌های معتبر یافت می‌شوند و بهترین الگو برای پیروی از این آموزه‌ها، سیره پیامبر، است. از این منظر، گرایش اصلاح‌گرایانه عبده، که بعدها به عنوان سلفیه شناخته شد، از واژه عربی سلف به معنای «پیشینیان» برگرفته شده است.

او براین باور بود که مطالعه جامعه اولیه اسلامی، بهترین راهنمای رفتار درست و تأسیس شده توسط خداوند است. عبده تصریح می‌کرد که شیوه‌های سیاسی و سازمانی که از زمان جانشینان پیامبر وارد جامعه شده بودند، محصول مقل انسانى و شرایط تاریخی خاص خود بودند. از این رو، عقل انسانى می‌تواند این شیوه‌ها را برای پاسخ به شرایط جدید اصلاح و تطبیق دهد. در نتیجه، عبده خواستار باز کردن دروازه اجتهاد بود؛ یعنی استفاده آگاهانه و هدفمند از عقل انسانى برای پاسخ به مسائل و موقعیت‌های نوین، در حالی که اصول بنیادین اسلام همچنان محفوظ می‌مانند.

خبر

اکثریت آمریکایی ها معتقدند کشورشان

در جنگ با ایران شکست خورد



نتایج یک نظرسنجی جدید نشان می‌دهد که بیش از ۶۰ درصد آمریکایی‌ها معتقدند که ایالات متحده در جنگ با ایران شکست خورده است. درحالی‌که «دونالد ترامپ» رئیس جمهوری آمریکا همچنان تلاش می‌کند با ادامه محاصره دریایی خلیج فارس بر ادعای خود مبنی بر رسیدن به اهدافش در جنگ متجاوزانه علیه ایران محه بگذارد، مردم کشورش

می‌گویند که ایالات متحده در این جنگ پیروز نشده است.

نتایج نظرسنجی مؤسسه پیگاو نشان می‌دهد که ۶۲ درصد آمریکایی‌ها معتقدند در جنگ با ایران متحمل شکست شده‌اند، درحالی‌که تنها ۱۳ درصد می‌گویند ایالات متحده در جنگ به پیروزی دست یافته است.

در این نظرسنجی حدود پنج هزار و ۱۰۰ بزرگسال آمریکایی شرکت کرده‌اند که طبق نتایج آن، ۶۴ درصد نیز در پاسخ به این سؤال که «آیا فکری کنید آمریکا در جنگ با ایران پیروز شده است؟» گفته‌اند که مطمئن نیستند.

شرکت تولید نیروی برق دماوند
دو مرحله‌ای شماره م ت ۱۴۰۵/۰۵

عمومی (دو مرحله‌ای) نسبت به خرید ۱۸ ایتیم لوازم بدگی بخش مکانیک واحدهای جبار استفاده در نیروگاه سیکل ترکیبی شهدای پاکدشت (دماوند) اقدام نماید. لذا از تهیه شرکت‌های فعال و با سابقه کار قبلی در این زمینه دعوت به عمل می‌آید. به منظور دریافت اسناد مناقصه ضمن اعزام نماینده همراه با معرفی‌نامه رسمی و قبض و روبروی به‌حساب شمارهٔ ۰۲۰۱۷۹۳۰۰۰۶ نزد بانک دی ششم مرکزی به مبلغ یک میلیون ریال، از تاریخ انتشار آگهی به شرکت تولید نیروی برق دماوند واقع در تهران، بزرگراه کردستان، خیابان عطار، کوچه بوستان، پلاک ۶، طبقه دوم، واحد بازرگانی مراجعه و جهت اطلاعات بیشتر با تلفن ۸۸۲۰۳۳۴۱ داخلی ۳۰۹ تماس حاصل نمایند.

مهلت تحویل اسناد مناقصه تا پایان وقت اداری روز شنبه ششم مورخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۵ تعیین شده است. حضور نماینده پیشنهادهندگان در جلسه بازگشایی پاکت‌های مالی بلاعین می‌باشد. **زمان بازگشایی پاکت برنده اول مناقصه** روز یک‌شنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۴ ساعت ۱۴ و مرحله دوم مناقصه نیز روز یک‌شنبه مورخ ۱۴۰۳/۰۳/۱۴ ساعت ۱۴ در دفتر شرکت تولید نیروی برق دماوند به آدرس ذکر شده می‌باشد.

سایر اطلاعات و جزئیات مربوطه در اسناد مناقصه مندرج است.

شرکت تولید نیروی برق دماوند

آمریکا ۹ نهاد چینی و هنگ کنگی را به دلیل ارتباط با ایران تحریم کرد

سوغات ترامپ قبل از ورود به پکن

ترجمه

ایالات متحده ۹ شرکت و فرد چینی و هنگ کنگی را به اتهام نقض تحریم‌های ایران و کمک نظامی به تهران تحریم کرد. این تصمیم که خطر پیچیده شدن سفر دونالد ترامپ به چین در هفته آینده را به همراه دارد، روز جمعه توسط وزارتخانه‌های خزانه‌داری و امور خارجه آمریکا اعلام شده است.

در بیانیه مطبوعاتی وزارت خزانه‌داری اعا شده که افراد هدف قرار گرفته «تلاش‌های ایران برای تأمین سلاح» یا تأمین «مواد اولیه با کاربرد در پهپادهای شاهد و برنامه موشک‌های بالستیک ایران» را ممکن می‌سازند.

تحریم‌های وزارت خزانه‌داری پنج شرکت و یک فرد را هدف قرار داده است. این تحریم‌ها شامل شرکت تجارت بین‌المللی یوشیتا شانگهای مستقر در چین می‌شود که متهم به کمک به تهران برای خرید تسلیحات است. شرکت «هینکس نینگپو» به تأمین میلیون‌ها دلار مواد مورد استفاده در تحقیقات موشک‌های بالستیک و پرتاب‌های آزمایشی متهم شده است. نماینده قانونی آن، «لی کینگپنگ» نیز تحریم شد.

شرکت صنایع HKHesin مستقر در هنگ کنگ هم متهم به فعالیت به عنوان واسطه در تدارکات است، در حالی که شرکت Mustad Limited که آن هم در این شهر مستقر است، متهم به کمک به سپاه پاسداران ایران برای خرید تسلیحات شده است. وزارت امور خارجه آمریکا روز جمعه اعلام کرد که چهار شرکت از جمله سه شرکت چینی را به اتهام ارائه تصاویر ماهواره‌ای که امکان حملات ایران به نیروهای آمریکایی در خاورمیانه را فراهم کرده بود، تحریم کرده است. از جمله آنها می‌توان به شرکت فناوری ماهواره‌ای جانگ کوانگ، اولین شرکت ماهواره‌ای تجاری چین، اشاره کرد. این شرکت به جمع‌آوری تصاویر ماهواره‌ای از تأسیسات نظامی ایالات متحده و متدانش به نمایندگی از ایران متهم شده است.

دو شرکت چینی دیگر که به ارائه تصاویر ماهواره‌ای به ایران متهم شده‌اند، شرکت «The Earth Eye» مستقر در پکن و میزاروژن (Mizar Vision) شرکت اطلاعات مکانی مستقر در هانگژو هستند.

وزارت امور خارجه آمریکا اعا کرد که میزاروژن تصاویر منبع باز را منتشر کرده است که جزئیات فعالیت‌های ایالات متحده در طول جنگ را شرح می‌دهد. این تحریم‌ها می‌تواند در عمل مانع دسترسی شرکت‌های چینی به سازوکارهای مالی مبتنی